
 

 

COMUNE DI TAURASI 
PROVINCIA DI AVELLINO 

 
 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 5 del 17-03-2025 
 

adunanza Straordinaria di Prima convocazione ed in seduta Pubblica 
 

OGGETTO: RICHIESTA DI MISURE STRAORDINARIE A LIVELLO NAZIONALE E 
REGIONALE E DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CRISI. SOSTEGNO ALLA 
MOBILITAZIONE PER LA DIFESA DEL SETTORE AGRICOLO, ZOOTECNICO 
E DELLA PESCA. 

 
L’anno  duemilaventicinque addì  diciassette del mese di marzo alle ore 15:00, nella sala 
del Consiglio comunale, sita presso il Municipio in via Del Convento. 
Risultano presenti/assenti i seguenti Consiglieri Comunali: 
 

ANTONIO TRANFAGLIA Sindaco Presente 
GIUSEPPE VITIELLO Consigliere Presente 
Matteo De Matteis Presidente Presente 
GIUSEPPE PERRIELLO Consigliere Presente 
PIERLUIGI D'AMBROSIO Consigliere Presente 
STEFANO SARTORIO Consigliere Presente 
PAOLO TRANFAGLIA Consigliere Presente 
GIUSEPPE CASPARRIELLO Consigliere Presente 
UMBERTO SCALO Consigliere Presente 
LINDA TEDESCO Consigliera Presente 
WALTER DELLO IACONO Consigliera Assente 

Totale Presenti   10   
Totale Assenti    1 

 
 
Assiste il Segretario Comunale,  Giovanni Coppola, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale; 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  Matteo De Matteis, in qualità di Presidente 
Consiglio Comunale, assume la Presidenza e dichiarata aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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PREMESSO CHE 

il comparto agricolo rappresenta una risorsa fondamentale per l'economia del nostro territorio, 
non solo dal punto di vista produttivo, ma anche sociale e culturale; 

le aziende agricole e zootecniche locali, spesso a conduzione familiare, stanno affrontando 
una crisi grave e persistente che minaccia la loro sopravvivenza, con effetti negativi anche 
sulle comunità locali; 

le difficoltà legate ai costi elevati di produzione, alla mancanza di manodopera qualificata, 
alla scarsa competitività sul mercato, alla fauna selvatica che danneggia le colture e alla 
difficoltà di meccanizzazione delle attività agricole, stanno compromettendo il futuro del 
settore; 

l'Irpinia, territorio collinare e montano, risente particolarmente di queste difficoltà, con 
l'aggravante di uno spopolamento rurale che riduce ulteriormente la vitalità e la produttività 
del settore; 

a livello nazionale è stata avviata una mobilitazione degli agricoltori, allevatori e operatori del 
settore, con l'obiettivo di sensibilizzare le istituzioni sulle problematiche in corso e chiedere 
interventi concreti da parte del Governo e delle Regioni; 

il Comune di Taurasi, come parte di una comunità rurale, non può rimanere indifferente di 
fronte a queste problematiche e ha il dovere di sostenere le richieste degli agricoltori e degli 
allevatori, garantendo la sostenibilità del settore agricolo e tutelando la sicurezza alimentare; 

CONSIDERATO che Uniagri e il Comitato Agricoltori Avellinesi hanno trasmesso una nota, 
registrata al protocollo n. 745 del 6.2.2025, con la quale invitano a supportare concretamente 
la mobilitazione degli agricoltori e a farsi promotore delle richieste di intervento da parte delle 
istituzioni locali, regionali e nazionali; 

RITENUTO condividere l’iniziativa, sostenendo le istanze degli agricoltori e degli allevatori 
locali, al fine di salvaguardare il settore agricolo e rurale, motore fondamentale dell'economia 
del nostro territorio;  

RICHIAMATE 

la deliberazione di Consiglio comunale n. 48 del 30.12.2024, esecutiva, con la quale è stato 
approvato il D.U.P. (Documento Unico di Programmazione) riferimento 2025 - 2027;  

la deliberazione di Consiglio comunale n. 49 del 30.12.2024, esecutiva, con la quale è stato 
approvato il bilancio di previsione triennio 2025 - 2027; 

la deliberazione di Giunta comunale n. 31 dell’11.4.2024 con la quale è stato approvato il 
piano integrato attività e organizzazione; 

ATTESO che rispetto all’oggetto della presente deliberazione non vi sono situazioni di 
conflitto di interessi, anche potenziale, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241 del 1990 e del 
piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2023 – 2025, confluito 
nella sottosezione 2.3 rischi corruttivi e trasparenza del PIAO; 
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DATO ATTO che con la sottoscrizione della presente deliberazione si attesta la legittimità, la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell’art. 147 bis del D.Lgs. n. 
267 del 2000 e del regolamento sui controlli interni ed il mantenimento degli equilibri 
finanziari; 

DATO ATTO che non sono richiesti il parere di regolarità tecnica e contabile, in quanto ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 2000, la presente proposta è un mero atto di indirizzo 
e non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – finanziaria o sul 
patrimonio dell’ente; 

VISTO il Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D. Lgs n. 267/2000;  

VISTO lo Statuto Comunale; 

PROPONE al CONSIGLIO COMUNALE di DELIBERARE 

Per le motivazioni di cui in narrativa, che qui si intendono integralmente riportate e che 
costituiscono motivazione ai sensi dell’art. 3 della legge n. 241 del 1990: 

1. DI PRENDERE ATTO della nota, registrata al protocollo n. 745 del 6.2.2025, trasmessa da 
Uniagri e il Comitato Agricoltori Avellinesi; 

2. DI SOTENERE la mobilitazione promossa dal Consiglio Unitario della Mobilitazione 2025 
e dalle altre Associazioni di categoria, in difesa del settore agricolo, zootecnico e della pesca; 

3. DI TRASMETTERE il presente atto al Comitato Agricoltori Avellinesi e Uniagri; 

4. DI PRECISARE che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico – finanziaria o sul patrimonio dell’ente; 

5. DI ASSOLVERE agli eventuali obblighi di trasparenza, ex D. Lgs. n. 33 del 2013, a 
seguito di avvenuta pubblicazione del deliberato sull’albo pretorio online ai sensi dell’art. 32 
della legge 69 del 2009; 

6. DI CONFERIRE, valutatane l’urgenza, l’immediata eseguibilità alla deliberazione con cui 
si approverà la presente proposta, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del TUEL. 
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Il Sindaco prende la parola e traccia a grandi linee lo stato dell’arte del settore nella valle 
dell’Ufita; il quadro d’insieme è un risultato a tinte fosche. 
Per questo chiede ai consiglieri di voler esprimere col loro voto sostegno alla mobilitazione 
dei lavoratori dei settori agricolo, zootecnico e della pesca al fine di ottenere misure 
straordinarie per il comparto a livello nazionale e regionale, unitamente alla dichiarazione 
dello stato di crisi. 

Il Presidente non essendoci altre richieste di intervento, invita i consiglieri a votare sulla 
proposta depositata in atti. 

VOTAZIONE 

PRESENTI 10 

VOTANTI 10 

FAVOREVOLI UNANIMITÁ 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000; 

Visto lo Statuto Comunale, il Bilancio per l’esercizio in corso ed il Regolamento dei Servizi e 
degli uffici; 

Visti i Decreti Sindacali con i quali si è provveduto ad individuare i responsabili dei servizi, 
abilitati ad assumere atti di gestione; 
Dato atto che non sono richiesti il parere di regolarità tecnica e contabile, in quanto ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 2000, la presente proposta è un mero atto di indirizzo e non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – finanziaria o sul patrimonio 
dell’ente; 

 
DELIBERA 

 
Di approvare integralmente, facendone proprio il relativo contenuto, la proposta di 
deliberazione in oggetto, che si allega e che costituisce parte integrante del presente atto. 
 
Successivamente, su proposta del Presidente, stante l’urgenza, a seguito di votazione 
favorevole riportante lo stesso esito della precedente, espressa in forma palese,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Dichiara il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. 
Lgs. 267/2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto 
 

Presidente Consiglio Comunale Segretario Comunale 
F.to  Matteo De Matteis F.to  Giovanni Coppola 

 
 
Registro pubblicazione 253 
 
Viene pubblicata all’albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi dal 18-03-2025 
al 02-04-2025 ai sensi dell’Art. 124 comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000 n.267. 
 
Addì, 18-03-2025 
 

            L’addetto alla pubblicazione 
f.to Dott.ssa Martina Santosuosso 
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 F.to  Giovanni Coppola 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera, ad uso amministrativo 
 
Li 18-03-2025 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
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